

Marzo
29
Lunes
Año 1915

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN • DOS EDICIONES DIARIAS

CAMPANAS ALARMISTAS

LOS EXCEDENTES DE CUPO

España está nerviosa. Cualquier ruido, cualquier noticia la solivianta y la asusta; cualquier peligro, por remoto e imaginario que sea, la saca de sus casillas.

No es extraño, siete meses de guerra europea con su cortejo de dificultades económicas, de problemas de subsistencias y de crisis del trabajo, lo explican, si no lo justifican.

Dicimos esto a cuenta del efecto que ha producido en la opinión pública la noticia de que el Gobierno ha acordado llamar á filas á los treinta mil y pico de reclutas excedentes del cupo de 1914. Los alarmistas han aprovechado esa coyuntura para dejar que vuele su fantasía, relacionando la resolución ministerial con un montón de planes á cui darse descabellados. Y en España, nerviosa y asustadiza, la opinión pública se deja arrastrar por los fantaseadores, y siente una depresión de ánimo que nada disculpa. Porque al propio tiempo que la noticia de aquél llamamiento de soldados, recibió la de que recibirían la licencia circunstancial treinta mil hombres de los que llevan en filas más de dos años; esto es, que los contingentes seguirán siendo los mismo que ahora; que no se trata de un aumento de nuestro ejército activo ni las circunstancias hacen necesario ni el estado de la Hacienda nacional soportaría.

Concebírmos la alarma si el Gobierno declarase que necesitaba aumentar el número de soldados en activo; es absolutamente inconcebible que se produzca porque vayan unos á sustituir á otros en la vida de cuartel. Ni las explicaciones del Sr. Dato ni las del propio ministro de la Guerra han tenido la fortuna de tranquilizar los ánimos. Y eso que son bien lógicas y bien claras y bien terminantes. Nosotros añadiríamos que son también plausibles.

De hoy más, podemos decir que tenemos en España el servicio militar obligatorio, ó mejor aún la instrucción militar obligatoria, reforma por la cual durante tantos años hemos suspirado.

Hasta ahora, y á pesar de estar en vigor la nueva ley de Reclutamiento, no existía la reforma. En la época acostumbrada, en los sitios de costumbre, con la intervención de los habituales funcionarios civiles y militares, se verificaban como siempre las operaciones de las quintas. Había el mismo sorteo de antes, y el mozo que lograba un número alto estaba libre. La única diferencia consistía en que estos afortunados de ahora se llaman excedentes de cupo. Eso no es servicio ni instrucción militar obligatorios; ni el espíritu ni la letra de ley estaban cumplidos.

El Gobierno ha puesto remedio al mal, sin gravar al Tesoro, y sin imponer más que molestias escasas al recluta.

Bien está, que aquellos que tienen buena suerte en el sorteo disfruten de las ventajas del excedente de cuyo.

Pero estaba muy mal que quedaran abolutamente libres de quintas.

Lo que ocurre es que la resolución ministerial ha venido en circunstancias excepcionales, en momentos de nerviosidad nacional y que los alarmistas, unos con miras políticas, otros con visión á la brillante revolucionaria quieren convertirlo todo en substancia y romper con la tranquilidad de los que por reflexión ó temperamento no dan proporciones de inmensa catástrofe nacional á la situación difícil que atravesamos.

Los periódicos, los grandes y los pequeños, tenemos la obligación de predicar contra la alarma (aunque no estuvieran convencidos de las razones de esa actitud), puesto que de otro modo iremos á parar á un estado de alarma capaz de engendrar todas las aventuras imaginables, en cuanto durante la guerra ó después de la paz, nos hace preciso adoptar una postura de defensa de nuestros intereses nacionales. A evitar eso han de tender todos los esfuerzos. Por eso los lleva en su dirección al tratar del problema de las subsistencias; por eso los oficiales en este mismo sentido, razones, hoy que al llamamiento á rendirse, durante quince días como mini-

mum y tres meses como máximo de los excedentes de cupo, la fantasía asustadiza de algunos gentes han creído vernos ya desembarcando en Tánger, marchando á revienta caballos sobre Lisboa ó yendo á salvar, ipobres de nosotros, la situación de uno de los gigantescos belligerantes en la confrontación europea.

Por patriotismo procuremos todos atajar esos vueltos de la popular imaginación calenturista, antes de que caigamos en desmayos impropios de pueblos viriles y que tengamos que avergonzarnos de nosotros mismos.

TRAZO

—¿ENEMOS YA SUMERGIBLES? Una noticia perdida en el farrago de disposiciones oficiales que diario recogen los reporteros en los ministerios, nos sugiere esta pregunta:

—¿Tenemos ya sumergibles?

Porque, según aparece de la firma de Mina—argot de la platina periodística—dos tenientes de navío, cuatro oficiales, un contramaestre y un contestable, se han embarcado en el "Carlos V", para formar parte de dotaciones de sumergibles.

—¿Pero tenemos ya sumergibles?—tornémonos á preguntas.

Nosotros no sabemos contestar satisfactoriamente esta pregunta. Recordamos que hace un par de meses se habló de la adquisición de sumergibles en Yenquindia. Claro que hubiese sido preferible encargárselos directamente al príncipe Enrique de Prusia. Pero en la duda de qué éste hubiese querido vendérnoslos, ahora que tanto faltó le hacen, arrobowamos en nuestro fuero interno el encantito hecho á Wilton, con quien parece que debemos estar al presente muy amables y obsequiosos. (Véase lo sucedido á los españoles en Méjico).

Vengan de donde vinieren, estos sumergibles llegan en ocasión propicia. España necesita estos artefactos para ser una excepción en el coro general de los países europeos. Portugal tiene un sumergible. ¿Por qué se ha esperado tanto á que los tuviésemos nosotros?

Inutil inquirir una respuesta. Isaac Perel hubiera podido contestarla, si no hubiera muerto de noble tristeza, de patriótico sentimiento, de amargo irremediable desengaño.

Perdemos la hoja. Ahora, sólo debemos preguntar, en vista de la noticia recogida en el ministerio de Marina por nuestros activos reporteros:

—¿Tenemos ya sumergibles?—M. Y.

DEL NATURAL

—Pues tú serás muy francófilo, pero yo, amigo Reguera,

te estoy muy distanciadísimo de seguir esos sistemas.

Yo te soy mero de paz y no soy hombre de guerra.

A mí, dame una empanada ó dame unas costillitas y déjame de francófilos ni germanófilos. Vengan unos pollos con tomate ó un buen arroz con almejas, que lo demás son naranjas.

—Ay Trabadelas!

No seas tan material ni tan flesible. La guerra no es costumbre de más ó menos,

como tú y otros se piensan, pero que te es imánante con el arte y la conciencia colectiva de los pueblos

que con las armas protestan de la reacción abúlica y esotérica.

—Si, y mientras aquí lo que más importa

es lo de las sustancias.

Tú reflexiona y verás que hay cosas muy llevaderas,

pero en no comiendo, créeme, sobran todas las ideas.

Tú te pasas sin fumar, sin el café y sin...

—¡Ecetral!

—Pero no puedes quedarte sin tener la mantenencia,

porque el hombre es un ser ágil y hay que cuidar la materia, oíbida, y si no le das aliste

á la máquina, cualquiera la hace andar, y eso lo sabe cuáquier niño de la escuela.

Aquí lo que sé precisa es que se acaba la guerra y volvemos á la paz

que nos ha traído una postura

que nos peligra el caido, y eso es muy malo, Reguera.

Final:

EL PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate" al de Alcalá, frente á las Calatravas.

DECLARACIONES DE VAZQUEZ MELLA

¿Puede ser anglófilo un español?

Criterios para juzgar la guerra

El elocuente tribuno Sr. Vázquez Mella ha sido requerido por un redactor de *"La Gaceta del Norte"* para que expusiera su opinión acerca de la guerra, y de sus importantes declaraciones reproducimos hoy una buena parte dejando el resto para el número de mañana.

Los criterios para juzgar la guerra. El criterio sentimental y el jacobino.

—Aunque es conocida la opinión de usted sobre la guerra actual, ¿podría usted decirme cuál es su criterio para juzgarla desde el punto de vista español, y las razones en que se funda para sostenerlo?

—Con mucho gusto. Los criterios, para juzgar en conjunto la guerra actual, son tres; uno que llamaré sentimental; otro intelectualista, con vistas jacobinas, y el último el histórico, que tiene por base de geografía.

El primero, q se suele ser el de muchos llamados francófilos, nace de la influencia francesa sobre todas las modas; lo mismo interiores que exteriores; de ideas y de trajes, que viene ejerciendo sobre nosotros la nación vecina por la soberanía de su ingenio, por la transparencia de su lengua, y, sobre todo, por ser aquella con la que han tenido ciertas clases más contacto. Francia, por el mayor conocimiento que produce la vecindad y la proximidad que se funda en dos cosas: la geografía y la historia que ella señala. Los pueblos que las olvidan son olvidados por ellas y mueren por un suicidio precedido por la imbecilidad.

Pangermanismo, paneslavismo, panhelenismo, irredentismo italiano, irredentismo francés contra dos provincias arrancadas á Alemania en el siglo XVII y panbritánico sobre las razas célicas dentro del archipiélago inglés y sobre todas las costas de fuera; todos, todos se mueven por intereses étnicos y geográficos que les van marcando su política internacional, y España será una excepción en el mundo.

—En qué tribu el criterio de usted?

—Yo juzgo la guerra desde un punto de vista español, y con el mismo criterio con que lo juzgan los pueblos que combaten y los que los observan sin haber combatido todavía. Es criterio que se funda en dos

cosas: la geografía y la historia que ella señala.

Los pueblos que las olvidan son olvidados por ellas y mueren por un suicidio precedido por la imbecilidad.

Muchos influyen en los juicios los sentimentales y las pasiones, pero los que los tomen como norma única se expone á regir sus actos por el viento. Yo conozco a algún francófilo que admira la prodigiosa organización alemana, pero que decide la cuestión internacional sin consultar los intereses de España con esta razón perograna: que le son más simpáticos los franceses, y, sobre todo, las francesas, que los alemanes y las alemanas, aunque él no ha conocido más que algunas correcciones institucionales. Criterio semijacobino para juzgar la política de un país y los resultados de una guerra, sale fuera de toda discusión. Las pasiones no dicen, discuten, es lo de las sustancias.

—Tú reflexiona y verás que hay cosas muy llevaderas, pero en no comiendo, créeme, sobran todas las ideas.

—Ay Trabadelas!

No seas tan material ni tan flesible. La guerra no es costumbre de más ó menos,

como tú y otros se piensan, pero que te es imánante con el arte y la conciencia colectiva de los pueblos

que con las armas protestan de la reacción abúlica y esotérica.

—Si, y mientras aquí lo que más importa

es lo de las sustancias.

Tú reflexiona y verás que hay cosas muy llevaderas, pero en no comiendo, créeme, sobran todas las ideas.

—Tú te pasas sin fumar, sin el café y sin...

—¡Ecetral!

—Pero no puedes quedarte sin tener la mantenencia,

porque el hombre es un ser ágil y hay que cuidar la materia, oíbida, y si no le das aliste

á la máquina, cualquiera la hace andar, y eso lo sabe cuáquier niño de la escuela.

Aquí lo que sé precisa es que se acaba la guerra y volvemos á la paz

que nos ha traído una postura

que nos peligra el caido, y eso es muy malo, Reguera.

Final:

tres lo estuviese, sería partidario de la unión con ella para combatirla. Por eso, dos años antes de la pérdida de nuestras colonias, cuando no existía la cuestión de África, por la internacionalización de Marruecos que había conseguido Cáceres en la conferencia de Madrid del 82, yo defendí fundado en el criterio de los intereses geográficos, comunes entonces en América y en Filipinas, la alianza con Francia y Rusia, por que, además de esa comunidad de intereses, estaba enfrente de Inglaterra. Bso ha sido siempre mi criterio, que veo confirmado con el asentimiento de todos los pueblos: cuantos que creen, como decía yo no ha mucho tiempo, gráficamente, un ministro francés, que la geografía manda en la historia.

Lo he dicho cien veces y lo repetiré mil, hasta ver si logro que esta verdad penetre en muchas cabezas para que discurran como las de los pueblos que no han perdido el sentido común y el instinto de conservación.

Los que se llaman impropiamente francofilos plantean mal la cuestión internacional. Esta no está entre Francia de un lado, y Alemania de otro, como el 70,

sino entre Alemania e Inglaterra. Francia

desempeña hoy un papel secundario.

Podría hacer la paz con Alemania y la guerra continuaría contra la Gran Bretaña.

Los términos no son, pues, francófilo

y germanófilo, sino anglofilo y germanófilo, y un español anglofilo, es decir, partidario del triunfo del pueblo que nos ha dividido y mutilado y nos tiene sometido,

será por la fuerza de la lógica, aunque quiera sentir otra cosa, hispanófilo.

—Pero yo cree usted que con la ocupación de Tánger, ofrecida por Inglaterra, cambia nuestra situación y su actitud?

—La ocupación! Bso sería un engaño

más.

—Inglatera ofrece fácilmente lo que no es suyo y lo que ademas es se reserva el derecho de cumplir. Tánger, como todo Marruecos, debe de la conclusión de la guerra. El sultán ha expulsado de Tánger á los embajadores de Alemania y de Austria, y él no sólo es un aliado, sino un subido francés. Para dar á Tánger era preciso haber vencido y mandar en Marruecos, y con una Inglaterra triunfante, apoyada en Gibraltar, con Portugal separado y bajo su tutela, que la pena.

—Un sarcasmo.

EL DOMINGO DE RAMOS

En el palacio Real

La capilla pública

Por la mañana se verificó la capilla pública anunciada, correspondiente al Domingo de Ramos, viéndose concurridísima de público, pues desde mucho antes de la hora en que había de principiar se llenaban las galerías del piso superior repletas de personas abundantes, como siempre en estos casos, mucho más sexo femenino, hasta el punto que las galerías resultaban insuficientes para contener la avalancha de público que deseaba presenciar el paso de la comitiva.

También en las galerías inferiores y el zaguán había enorme cantidad de público y en los alrededores de Palacio, desde muy de madrugada, no obstante ó desaparecible que estaba la mañana.

A las diez y media en punto se puso en marcha la comitiva real, saliendo de las habitaciones y marchando organizada en la siguiente forma: Gentiles hombres con ejercicio y servidumbre de casa y bocas, jefes de Palacio, señores de la Torrecilla y Viana y daque de Santa Mauro el clero palatino, al frente el señor obispo de S. I. Obispado.

Siguieron detrás SS. MM. los Reyes, vistiendo D. Alfonso el uniforme de Capitanes de María Cristina, llevando el cuello el Teisón de Oro, el collar de Carlos III y la banda del Mérito Militar roja. A su lado marchaba la Reina Doña Victoria, que se adornaba con elegante y rico traje brochado de seda blanca, llevando hermosas joyas, entre las que desfilaban preciosos y finos brillantes y bonitas agujas marinas, que debían un complejo realce de Soberana á su esbelta figura, trayendo todas las miradas de cuantas personas se encontraban presenciando su paso.

Marchaba luego S. A. la infanta doña Isabel, con traje gris perla y tocándose también con valiosas joyas, y la infanta doña Luisa, con elegantísimo traje blanco y delicada pedrería.

Los infantes D. Carlos y D. Fernando, vistiendo de lila el primero, y con el uniforme de la Escuela Real el segundo.

También asistió el príncipe Ramiro.

EN MANZANARES

Acción Social Católica

El mitin de ayer

gopllo del portero, un muchacho á quien todos reputaban por inocensio. Este fué á los carrancistas con el chisme de que los profesores conspiraban y traman una contrarrevolución y, al efecto, repeta lo que les había oido haber. Una imprudencia dio lugar ó pretexto á una catástrofe.

Hay detalles curiosos, qe harían reir de buena gana á no tratarse de cosas muy serias. En Puebla estaba prohibida la confesión y la comunión lo mismo qe el celebrar misas entre semana. Así, indudablemente, creerian los carrancistas acabar con la religión. Para descubrir las infacciones habia una ó dos docenas de mujeres espías, algunas reputadas por beatas, qe iban á solicitar d los sacerdotes las confesiones qdijeran alguna misa en esta ó aquella iglesia aunque fuera á escondidas, ó bien huaseban en qe casas se celebraba misa y se daba la comunión. Veinte pesos daba Cors á la mujer qe denunciaba á un sacerdote infractor. ¡Qué tal serían elles cuando los mismos carrancistas las apellidaban la Compañía del Diablo!

Lo mismo sucedia con la correspondencia, qe era violada escandalosamente. Nadie se atrevía á escribir, las palabras vuelan, pero lo escrito queda. Para expolnerse á las represalias de los revolucionarios bastaba sencillamente dar noticia de lo qe ocurría en México. Los revolucionarios se han esforzado en ocultar la gravedad de los hechos y extraviar la opinión, sobre todo fuera de México. Dar noticias verídicas era un crimen para ellos.

Para dar noticias de las atrocidades revolucionarias, se tenía qe disfrazar la letra y escribir sin firma ó fingiendo el nombre, ó bien valiéndose de una clave convenida. Ni aun así nos atrevíamos á escribir. Yo he recibido algunas cartas con señales evidentes de violación, y en Veracruz, estando yo para embarcarme, una completamente abierta. En esta población, segn me dijeron, se dió un decreto ordenando qe toda la correspondencia se depositara abierta en los buzones. Era mejor así, siquiera sabia la gente qe ateniese, pero, á los pocos días fué dorogado.

Quien podía valerse de un propio no recurría al servicio público de correos. No había precaución qe no se tomara para dar una noticia, por inocente qe fuera. ¡Qué más inocente qe decir: Don Fulano de tal parte en el próximo año! Pues he aquí cómo una señora escribió á su sobrino: «Tú eres (aquí el nombre supuesto) la qdijo dormir en el costurero de tu casa; se embarca el 16; cuando llegue ahí, ella te informará». Y todo porque se tenía qdijerar el viaje de este buen señor y perjudicarle.

Ahora mismo mis amigos no se atrevían á escribir acerca de la marcha de noticias y más noticias, temerosos de perjudicarse y perjudicar a otros, aunque esto muy lejos de la zarpa revolucionaria. Algunos de los qe vienen de allá no se atrevían á escribir ni casi chistar por miedo á represalias en los intereses qe dejaron en Méjico ó en personas qe eran instituciones ligadas con ellos. Yo comprendo muy bien este justo temor.

Porque este espionaje no solo se halla montado en Méjico, sino donde quiera qe haya nucleos de mexicanos ó hispano-mexicanos, como en los Estados Unidos, Cuba, España. Esto lo sabemos perfectamente los qe hemos venido de allá. De aquí el miedo qe tienen algunos de cantar claro. Tengo en mi poder cartas de algunos, qe pudiendo escribir no lo hacen por el miedo de comprometerse ellos ó comprometer á los suyos.

Pero es necesario hacerlo.

VICTOR NOEL.

POR TELEFONO

El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 20-3'50 t.

De la guerra

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 20-3'50 t.

Suspende el viaje

ROMA.—D. Jaime de Borbón ha dicho al corresponsal de la *Prensa Asociada* qe el día 5 de Abril marchará á San Remo.

No ha podido hacer el viaje á América por las circunstancias.

Es inexacto

CONSTANTINOPLA.—Se ha desmentido oficialmente qe el temporal haya impedido desde el 18 operar á los turcos en los Dardanelos como dicen los periódicos ingleses.

La revancha

POLDHEL.—Dicen de Basilea qe los alemanes preparan la revancha de la derrota de Neuchatell.

Movimiento de barcos

GIBRALTAR.—Con rumbo al estrecho de los Dardanelos han zarpado cuatro buques arrastraminas.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Ha llegado de Bilbao D. Luis Ochotorena acompañado de su distinguida esposa.

Para Alcazar de San Juan ha salido don Manuel Sánchez Gijón.

Ha llegado de Madrid D. Andrés y don Federico Cárdenas, D. Rafael Lozano, don Manuel Padial y D. Julián Almagro.

Ha llegado de Valdepeñas D. Dionisio Crespó.

De Manzanares ha regresado D. José López Calero, del comercio de este capital.

Se encuentra en este el médico D. José María Remón.

Ha llegado de Carrion de Calatrava don Urbano Recuero.

Eufemios

Se ha llevado la distinguida esposa del digno secretario de la Excmna Diputación don Rafael Cárdenas.

También está enfermo el niño Vicente Calatayud, hijo del conocido letrado y catedrático del mismo nombre.

Celebraremos el restablecimiento de los enfermos.

No es cierto

Ha dicho Dato qe es incierto qe haya dimisido el jefe de los conservadores de Valencia.

Marina continúa qe por haberla

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un plazo de cuatro meses.

Disuadido

Desde Palacio marchó Dato á Gobernación conferenciando con Sánchez Guerra y el alcalde de Valencia qe quien disuadido de su propósito de dimitir en el n.º 38 del Ayuntamiento.

Este regresará esta noche á Valencia.

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un plazo de cuatro meses.

Disuadido

Desde Palacio marchó Dato á Gobernación conferenciando con Sánchez Guerra y el alcalde de Valencia qe quien disuadido de su propósito de dimitir en el n.º 38 del Ayuntamiento.

Este regresará esta noche á Valencia.

Ha dicho Dato qe es incierto qe haya dimisido el jefe de los conservadores de Valencia.

Marina continúa qe por haberla

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un plazo de cuatro meses.

Disuadido

Desde Palacio marchó Dato á Gobernación conferenciando con Sánchez Guerra y el alcalde de Valencia qe quien disuadido de su propósito de dimitir en el n.º 38 del Ayuntamiento.

Este regresará esta noche á Valencia.

Ha dicho Dato qe es incierto qe haya dimisido el jefe de los conservadores de Valencia.

Marina continúa qe por haberla

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un plazo de cuatro meses.

Disuadido

Desde Palacio marchó Dato á Gobernación conferenciando con Sánchez Guerra y el alcalde de Valencia qe quien disuadido de su propósito de dimitir en el n.º 38 del Ayuntamiento.

Este regresará esta noche á Valencia.

Ha dicho Dato qe es incierto qe haya dimisido el jefe de los conservadores de Valencia.

Marina continúa qe por haberla

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un plazo de cuatro meses.

Disuadido

Desde Palacio marchó Dato á Gobernación conferenciando con Sánchez Guerra y el alcalde de Valencia qe quien disuadido de su propósito de dimitir en el n.º 38 del Ayuntamiento.

Este regresará esta noche á Valencia.

Ha dicho Dato qe es incierto qe haya dimisido el jefe de los conservadores de Valencia.

Marina continúa qe por haberla

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un plazo de cuatro meses.

Disuadido

Desde Palacio marchó Dato á Gobernación conferenciando con Sánchez Guerra y el alcalde de Valencia qe quien disuadido de su propósito de dimitir en el n.º 38 del Ayuntamiento.

Este regresará esta noche á Valencia.

Ha dicho Dato qe es incierto qe haya dimisido el jefe de los conservadores de Valencia.

Marina continúa qe por haberla

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un plazo de cuatro meses.

Disuadido

Desde Palacio marchó Dato á Gobernación conferenciando con Sánchez Guerra y el alcalde de Valencia qe quien disuadido de su propósito de dimitir en el n.º 38 del Ayuntamiento.

Este regresará esta noche á Valencia.

Ha dicho Dato qe es incierto qe haya dimisido el jefe de los conservadores de Valencia.

Marina continúa qe por haberla

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un plazo de cuatro meses.

Disuadido

Desde Palacio marchó Dato á Gobernación conferenciando con Sánchez Guerra y el alcalde de Valencia qe quien disuadido de su propósito de dimitir en el n.º 38 del Ayuntamiento.

Este regresará esta noche á Valencia.

Ha dicho Dato qe es incierto qe haya dimisido el jefe de los conservadores de Valencia.

Marina continúa qe por haberla

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un plazo de cuatro meses.

Disuadido

Desde Palacio marchó Dato á Gobernación conferenciando con Sánchez Guerra y el alcalde de Valencia qe quien disuadido de su propósito de dimitir en el n.º 38 del Ayuntamiento.

Este regresará esta noche á Valencia.

Ha dicho Dato qe es incierto qe haya dimisido el jefe de los conservadores de Valencia.

Marina continúa qe por haberla

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un plazo de cuatro meses.

Disuadido

Desde Palacio marchó Dato á Gobernación conferenciando con Sánchez Guerra y el alcalde de Valencia qe quien disuadido de su propósito de dimitir en el n.º 38 del Ayuntamiento.

Este regresará esta noche á Valencia.

Ha dicho Dato qe es incierto qe haya dimisido el jefe de los conservadores de Valencia.

Marina continúa qe por haberla

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un plazo de cuatro meses.

Disuadido

Desde Palacio marchó Dato á Gobernación conferenciando con Sánchez Guerra y el alcalde de Valencia qe quien disuadido de su propósito de dimitir en el n.º 38 del Ayuntamiento.

Este regresará esta noche á Valencia.

Ha dicho Dato qe es incierto qe haya dimisido el jefe de los conservadores de Valencia.

Marina continúa qe por haberla

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un plazo de cuatro meses.

Disuadido

Desde Palacio marchó Dato á Gobernación conferenciando con Sánchez Guerra y el alcalde de Valencia qe quien disuadido de su propósito de dimitir en el n.º 38 del Ayuntamiento.

Este regresará esta noche á Valencia.

Ha dicho Dato qe es incierto qe haya dimisido el jefe de los conservadores de Valencia.

Marina continúa qe por haberla

Al despachar Dato con el rey sometió á la firma de este un decreto abriendo un concurso de auto-proyectos para el monumento á Cervantes qe ha de ser emplazado en la plaza de España.

Se fija un

dijo llamado Emiliano Roldán, salió dando voces implorando auxilio.

Audió la benemérita que detuvo á los cuatro temerarios llamados, Amador Giménez Molina, Juan Sánchez, Juan Castillo y Francisco Fernández.

Robo de gallinas

En Corral de Calatrava han robado 14 gallinas al vecino Joaquín María Sánchez sin que sepa el paradero de las aves.

Joaquín ha puesto el hecho en conocimiento de las autoridades quienes trabajan activamente para la captura de los ladrones.

Noticias generales

Conferencia

Ayer tarde dió una conferencia sobre cuestiones sociales en el Centro Obrero de Miguelturra, el conocido letrado D. Arturo Gómez-Lobo.

El auditorio fué muy numeroso, y repitió varias veces interrumpió con sus aplausos al orador.

La presentación del Sr. Gómez-Lobo la hizo el presidente del citado centro don Isidro Roldán, quien en unión de los más individuos de la directiva, agasajaron cumplimente al conferenciente.

Destino

Ha sido destinado á la caja de Recaudamiento de Alcázar de Juan el capitán de infantería D. Ramón Gómez Romagosa.

Defunción

En Pozo nuevo del Terrible (Córdoba) ha fallecido el pionero manchego Don Antonio Martín Cataá, empleado de la Sociedad Minera de Peñarroya, padre de nuestro querido amigo el joven escritor Don Leocadio Martí Ruiz, tan conocido en nuestra provincia,

El finado, que solo contaba 50 años de edad, era persona que sabía captarse el aprecio de cuantos le trataban y por esa razón su muerte ha sido sentidísima.

Acompañamos en su justo dolor á la familia por la irreparable pérdida sufrida.

Libros antiguos, modernos, ejecutorias, manuscritos antiguos, compráense. Paganse.

Avisen á Sixto Moreno calle General Aguilera número 7, Ciudad Real.

Rifa

Ayer tarde rifaron en la Plaza de la Constitución Ángel Ruiz Mena (•) Filali y Federico de Gracia Yébenes. Este último dió una puñalada en el temporal izquierdo al Filali quien haciendo uso de una pistola le disparó dos tiros uno de los cuales lesionó en un pie á María Muñoz que se hallaba próxima al lugar de suceso.

El tiempo

La temperatura máxima de noche fué de 7 grados sobre cero y la máxima de día á la sombra 14 grados.

Durante las 24 horas ha llovido 5 litros por metro cuadrado de extensión.

Ocasión

Se compraría un armario en buenas condiciones. Para tratar en esta administración.

Salchichón de Vich

á 5,50 pesetas kilo, comprando de uno en adelante.

Santiago García (Salchichero).

Nombramiento

En la sesión pasada que celebró la Junta municipal acordó el nombramiento de médico titular para las aldeas de Las Casas, Poblahuela, y Valverde á favor de D. Vicente Calahorra.

Enhorabuena.

Citación

Ramón Barco Yebra (•) Perlita, domiciliado en Linares, comparecerá ante la Audiencia provincial de Ciudad Real el 8 de Abril de 1915, á las diez de la mañana, á asistir como procesado al juicio oral de causa por hurto.

Matadero

Hoy se han sacrificado en el matadero con destino á la venta pública una vaca, una ternera, ocho borregos y un cerdo que hacen un peso total de 172 kilogramos.

Glicerio-Sublimol

Tónico Antiséptico para el cabello, preparado á base de Sublimado. Depósito, y venta Casa Mur.

Cédulas del Cumplimiento Pascual

Se hacen con gran economía conforme al modelo oficial Diocesano en la imprenta de este periódico.

Para los sacerdotes

Hemos recibido una buena remesa de Variaciones en divino oficio, recitando á 0'75 pesetas en rústica y 1'50 en pasta.

Los pedidos al administrador de EL PUEBLO MANCHEGO.

Rosa de Alejandría: Perfume exacto de la flor, una gota es una rosa.

Depósito.—El Bazar Arca de Noé.

Se alquila y Vende

una casa de recreo en Venta de Cádenas, para tratar dirigirse á D. Angel García de Mateos — Procurador — Linares (Jaén).

ESPECIALISTA en Estómago, Intestinos, Hígado y Cirugía General.

Dr. C. BELLILLI y HARRISY

Tendrá su consulta el 3º domingo de cada mes, en el Grand Hotel.—Ciudad Real.

Residencia en Madrid, Hortaleza, 61, 1º, Izquierda.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la Gastroenteritis, diarreas verdes de los niños, enterocolitis-disenterias, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifóidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impide las fermentaciones anormales y cubre bien sean los fermentos lácticos en proporción determinada. Por esto, precisamente, son prescriptas por toda la clase médica á sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lacto fermento Caldeiro*, único preparado que reúne esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole. Pida se en farmacias.

DIABETES

CURACIÓN RADICAL

PLANTA MARAVILLOSA

De venta: Farmacia T. de Merlo, Calle Ancha — Vº DE DEPENAS



(TINTAS PARA ESCRIBIR)

Piperacina Mixta
GOTA REUMATICO

PP. Agustinos de el Escorial

Gran Colegio central de Alfonso XII. Estudios especiales y oficiales de 1.º y 2.º enseñanza, con los complementarios de adorno, lenguas, sport, gimnasia sueca e Instrucción Militar. Verdadero Sanatorio por las inmejorables condiciones higiénicas de altura, pinares y falta de humedad. Profes... ido al Colegio de Licenciados y Doctores.

El Espíritu Religioso y las Virtudes Místicas

FOLLETO DE ACTUALIDAD
por el presbítero

D. Lorenzo Mario y Líz y los Bernardinos
Pedidos al capellán del Regimiento de Infantería Soria número 9.—Sevilla.

Precio 0'15 pesetas

A LOS PARROCOES

Y ENCARGADOS DE IGLESIA



La antigua fundición de campanas, dirigida por D. Constantino de Linares, de Cardenal Baño, Madrid, se dirige para la fundición de campanas rotas, bien en tipos Romanos Esquilones, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desea, se cambian por nuevas especiales, es la caza, de metallos de primera calidad, es pure cobre y estano.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazos, garantía quince días. Para más detalles, dirigirse al director de la Fundición, Constantino de Linares, Cardenal Baño, Madrid.

La emetina con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los bolseños eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Cuenca, Alcalá, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la mejoría de los Reverendos Párrocos por algunos fundidores que propagan perjuicios á esta Casa, se les advierte que sólo deben entender en la Casa de

Constantino Linares

Cardenal Baño, Madrid.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencias, cólicos,

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recomiendan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID.

Se remite folleto á quien lo pida.

Champagne Benedit

MEDIO SECO

SECO Y DULCE

dijo yendo a BENEDIT

ZÁNCARA - SEÑORAS

GASTALGICAS

